

有名的淡水

作者：石恩美

指導老師：王麗琴

台灣有一個有名地方叫做淡水。爸爸、媽媽每次帶我和哥哥、弟弟去淡水玩，我們都會去淡水老街喝魚丸湯和吃飯。

淡水老街以前有魚腥味，現在卻沒有了。從捷運站走出來，中正路及延伸的重建街、清水街一帶，就是鼎鼎大名的淡水老街。淡水老街分成內外兩側，外側是靠淡水河岸的金色水岸步道，內側是個傳統老街，這裡兩旁林立熱鬧商店，有濃濃古早味的餅舖、雜貨店，也有賣潮流服飾與玩具。此區著名的人氣美食如阿給、魚丸、魚酥、古早味現烤蛋糕、阿婆鐵蛋等，都是來到這裡必吃不可的美食。

淡水有一個好吃的小吃叫做魚丸湯，它雖然很燙，卻很好吃，但是如果是冬天吃就不會燙，可是如果是夏天吃，就會很燙，不過吹一吹就好了。我喜歡喝魚丸湯，因為裡面的魚丸有加肉，而且燙燙的可以讓我身體變溫暖，又不會像夏天喝太燙。魚丸湯是在淡水老街裡，受著大家喜愛的小吃之一。其實魚丸湯很好做又好吃。煮水，滾後下薑片或薑絲，再煮一下，加入魚丸，水滾後加鹽調味，芹菜去老皮後切一點末，即可上桌，撒上芹菜，滴兩滴香油，灑上一點胡椒粉，魚丸湯完成了！

去了淡水老街和喝了魚丸湯後，我覺得好好玩，因為老街有很多好吃好玩的東西，還有很多美麗又漂亮的服飾，所以讓我很想再去。要是每天都可以去淡水老街那該多好呀！如果爸爸、媽媽帶我和哥哥、弟弟去淡水玩，那我一定會去老街吃飯、喝魚丸湯和看看風景的。

我的好朋友—賴巖鑫

作者：吳邑群

指導老師：王麗琴

我在學校最好的朋友是賴巖鑫，我常常和他一起打球，有的時候踢足球、有的時候打棒球。雖然有時會吵架，但是很快就會和好了！

他長得非常帥，個性也非常好，上課也常常舉手發言，而且考試也考得還不錯。尤其，他很喜歡運動，以前參加過桌球隊，可惜他說他今年不參加了。另外，他也很會打排球、踢足球，更是非常有正義感和團隊合作精神，是一位很好相處的朋友！

我認識巖鑫已經有兩年多了，和他成為好朋友的原因是：有一次我在操場跌倒受傷了，他馬上跑來扶我起來，我非常感動。所以，我就和他說：「我可以跟你當好朋友嗎？」他就說：「好啊！」。從此我們的友情就愈來愈好了。

我希望我們可以在學業上互相鼓勵，在球技上互相切磋，更希望我們的友誼可以長長久久！

和美山大挑戰

作者：林祐宇

指導老師：王麗琴

今年寒假，我和兩位明湖國小 363 幼童軍團的好夥伴一起去參加了「臺灣自然科技學會」主辦的新店和美山冬令營。這是一個三天的營隊，營隊期間我們都一直在山上活動。其中，我最喜歡的是：每天飯後在懸崖邊看風景和奔跑。

山上的生活環境很像「侏羅紀世界」，有高大的雀榕和多如繁星的台灣原生植物。在山上如廁不是很方便，所以我們必須用山上的材料蓋出自己的「茅房」。大家都很忙碌，尤其是在蓋「茅房」的時候，每個人的表情都很好笑，這件事讓我印象深刻，覺得很新奇、有趣。在山上也是要吃飯，所以我們會先用乾木頭生火，再把鐵鍋置於火源上方，最後把食物放進鍋內煎煮炒炸一番，我們煮的食物通常都很美味！

營隊活動很精彩，我最喜歡的活動有三個：第一個是「爬樹」，因為在爬樹時往下看真的很有趣；第二個是「攀岩」，當攀岩時既能認識石頭，又能思考接下來的方向。我們一定要找到正確的石頭抓牢、踩穩，不能撞到重要部位；最後是「爬竹子」，爬竹子能練習個人平衡感。一開始我們都覺得自己爬不上去，但經過團長解說之後，我們才知道爬竹子有特別的方法，最後，大家都成功爬上去了！

在營隊期間有兩天持續下著雨，就算這樣我們依舊不喊累，不把雨當一回事，就算因活動而臉上沾滿泥土，我們大家還是不放棄！我覺得這是一個很好的活動，一定要讓所有一到六年級的學生參加。生火生不起來，沒關係再試一次；爬樹爬不上去，沒關係重來一遍；這就像寫錯字，只要重新寫過就好了。我打算暑假時第四度挑戰這個活動，有興趣的同學也可以一起來挑戰喔！

我的創意發明—安眠書

作者：陳冠穎

指導老師：王麗琴

在生活中雖然很方便，但是有些問題還是有點不方便，像是：作業寫不完、上學遲到、東西不見和作業沒交。但是我覺得讓我最不方便的問題—晚上睡不著。

我想發明一本書，它的名字叫作「安眠書」，它的功用是我看著它，一直看，我就會睡著了。因為常常我睡著的時候就會快要早上了，然後就會被媽媽叫醒，所以我決定要早一點看，但是我又不想這麼早睡，所以我決定每天九點十分睡，因為這樣我才能早點睡著，也可以睡得比較久，才會有精神上課，上課才不會想睡覺。

有一次我真的睡不著覺，於是我使用了「安眠書」，結果它竟然讓我馬上睡著，我就覺得很不可思議，這小小的一本書就能讓我一覺到天亮，早上媽媽一叫我，我也可以馬上起來，我覺得我真的太需要「安眠書」了，它讓我每天都睡得很熟，也很飽。

我覺得我的發明還不錯，因為它能讓我早睡早起，也能讓我有精神有活力，我現在非常有活力，因為「安眠書」讓我睡眠充足，我還想要再多發明幾本「安眠書」，讓更多「睡不著」的人，能順利入睡。

我的好友---耿仔炫

作者:楊沂璇

指導老師:王麗琴

我在一、二年級有一位好朋友名叫耿仔炫，在一、二年級時她是最要好的朋友，可惜升上三年級後她就跟我不同班，但是我到現在還是會去找她玩。

耿仔炫她的眼睛大大的，頭髮短短的，身高跟我差不多，她的個性很開朗、活潑，她也很喜歡幫助別人，也喜歡跟大家一起玩，她習慣咬手指頭，每次跟我們玩的時候都會咬手指頭，有一次我們在玩鬼抓人，她一邊咬手指頭一邊跑步，跑一跑突然跌倒了，但是她還不知道她是因為咬手指頭才不小心跌倒。她常常說「哇！好厲害」那是因為我每次跟她比賽跑步的時候，或著是有其他事情的時候，都會說這句話。

我們會成為好朋友是因為在學校時，我有數學或國語不會時她都會教我，如果她有英文不懂的地方，我也會教她，我們一直互相教來教去，就這樣我們慢慢的變成好朋友。下課時，我們也會一起去找其它同學玩，後來我們就成為超級無敵的好朋友了。

我想跟她說如果我没有她這個好朋友的話，我的功課、成績不會進步的那麼快，我能跟她成為好朋友是我的榮幸，我真的很喜歡妳，希望我們會一直是最要好的朋友。

我的好朋友——謝語珊

作者:劉千郁

指導老師:王麗琴

我有一個和我非常要好的好朋友，她叫謝語珊，她雖然現在和我已經不同班了，但是她在她心中依然是我最好的朋友，我和她常常玩在一起，我覺得她是我最好的朋友。

謝語珊是一個很活潑開朗的女孩，雖然她有時候生氣起來很兇，不過我和她還是最好的朋友，她的眼睛又大又圓，不高又不矮、不胖又不瘦，嘴巴大大的，長的還不錯，還常常裝可愛，所以自然而然她就成為我的好朋友，我覺得她很有可能是我上國中前最好的一個朋友，我和她常常一起聊天，有時候還聊得很開心，所以我覺得她是我最好的朋友。

我和她常常一起去玩盪秋千，有的時候還會比誰盪得比較高，有時候是我盪得比較高，有時候是她盪得比較高，但常常一樣高，我和她還時常一起去散步，當我和她一起散步時，我就會覺得心裡好開心、好溫暖，只要我生氣或傷心時，她就會安慰我，同樣的她身體不舒服、生氣、傷心等的情緒我也會安慰她。

語珊妳雖然和我不同班了，但是下課我們還是可以一起玩，不知道妳現在還記不記得我？但是我一定還會記得妳的。我十分希望妳能跟我一樣，一直記得我們在一起的時光。

淡水一日遊

作者:劉原綺

指導老師:王麗琴

淡水位於台灣北部，是個著名的觀光城鎮。那裡有許多知名的小吃，例如：阿給、魚丸湯和魚酥等，以及美麗的觀光景點，例如：漁人碼頭和淡水禮拜堂……。

來到這裡，一定要去看看那些各具特色的景點和品嚐其中的美味小吃！淡水知名的阿給，人人都愛。每次去淡水，賣阿給的地方都大排長龍，忍不住就想要買幾個來吃。想到那個美味的味道，就讓人回味無窮。阿給又香又Q，吃了很有飽足感。不過，阿給要現買現吃才會好吃，如果要帶回家，就會冷掉而失去了它的美味。賣阿給的老闆真厲害，竟能做出這麼好吃的食物，真是不簡單。我吃了阿給才知道，原來是用肉、豆皮和冬粉包裹之後，再用魚漿封口，美食就這麼大功告成了。

說到淡水，一定少不了漁人碼頭。因為它是淡水最值得去的地方。只要你在傍晚到漁人碼頭玩，那裡是觀賞夕陽的絕佳地點之一。漁人碼頭的夕陽十分美麗，許多遊客傍晚時都特別來這裡，一邊吃著小吃，一邊觀賞夕陽西下。還有還有，假如你去漁人碼頭，別忘了坐渡輪，因為它是漁人碼頭最有名的觀光景點。你可以搭上渡輪，悠閒地享受風景，非常令人回味。

這次的旅遊真有趣，我看到也學到好多淡水美麗的地方。我覺得淡水好好玩，雖然我很少能來玩，但是這一定是我珍貴的回憶，下次你有空一定要來看一看，玩一玩。